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Vester Hæsinge og Sandholts Lyndelse
 maj - august 2026

Orienteringsmøde og menighedsmøde

Pinse og sommer arrangementer 

Udflugt til Morten Korch museum og Kærsgaard 

Nyt fra graveren ”Vild med vilje” afd. E

Bogværk om”Danmarks kirker” - Sh. Lyndelse



Vester Hæsinge Kirke
Sandholts Lyndelse Kirke

2       KIRKEBLADET        

Vester Hæsinge og 
Sandholts Lyndelse Pastorat 
Sognepræst: Eva Ladefoged, Vester Hæsinge Præ-
stegård, Birkevej 16, 5672 Broby, tlf.: 6263 1009.
Mail: evl@km.dk. Fridag mandag.

Graverkontor: Graver Søren Greve og graver-
medhjælper Frederik Bertelsen, Birkevej 21,  
V. Hæsinge, 5672 Broby, tlf.: 5116 4062.
Mail: vh.kirkegaard@outlook.dk
Fridag mandag.

Organist: Thomas Seindal Ingemansen, tlf.: 2826
8151. Mail: tomse88@hotmail.com

Kirkesanger: Mette Ingeborg Algren Sandbeck,
tlf.: 2617 7635. Mail: metteingeborg@outlook.dk

Menighedsrådsformand: Gitte Klein Klavsen,
tlf.: 2814 2485. Mail: g.klein@live.dk

Kirkeværge: V. Hæsinge Kirke. Jens Lund, 
tlf. 4219 0605. Mail: jk.lund@outlook.dk 
Kirkeværge: Sh. Lyndelse Kirke. Charlotte Weber 
Hansen, tlf. 4014 2525. Mail: cwh.autogaarden@
dinbilpartner.nu

Kasserer: Eva Andresen, tlf.: 2066 0200. 
Mail: eva@vhm.as

Korleder: Lisa Balle, tlf.: 2245 0818.
Mail: lisaballe@gmail.com

Bladredaktion: Ansvh. Gitte Klein Klavsen
Layout: Anne Marie Schulz og foto side 3.
Opsætning/produktion: Bettina Kallehauge
Forside: Kærsgaard Gods – Foto VisitNordfyn 

Nyt fra menighedsrådet 
Der er meget på programmet i den kommende tid, 
og vi ser frem til både udvikling og forandring i 
vores sogne. 
Et af de spændende tiltag er plantningen af Kir-
keskov, som bliver et vigtigt skridt mod en grøn-
nere og mere bæredygtig fremtid. Samtidig er 
der gode nyheder fra præstegården, hvor et nyt 
køkken er på vej.
Vi inviterer alle interesserede til orienteringsmøde 
den 12. maj kl. 19 i konfirmandstuen. Her vil 
der være mulighed for at høre mere om de kom-
mende projekter og stille spørgsmål.
Menigheden står også foran en ny 2-årig funkti-
onsperiode, og vi søger engagerede medlemmer, 
der har lyst til at være med til at præge sognets 
udvikling. Har du interesse, er du meget velkom-
men til at henvende dig. 
Der vil ske både små og store forandringer på 
begge kirkegårde. Mange gravpladser er blevet 
nedlagt, og det kalder på nye løsninger. Menig-
hedsrådet og graverteamet har et stort ønske om 
at arbejde mere grønt og bæredygtigt, og dette vil 
afspejle sig i de tiltag, der sættes i gang.
Adgangsforholdene til Sandholts Lyndelse Kirke 
vil blive genoprettet, og kirken bliver desuden 
kalket i løbet af året. 
Der bliver med andre ord nok at tage fat på – på 
alle fronter. 
Vi ser frem til en aktiv tid med mange gode ini-
tiativer og et fortsat stærkt fællesskab. 
Vi ønsker alle en rigtig god sommer. 

Menighedsformand Gitte Klein Klavsen

Kaffemix i præstegården
Hver anden onsdag i ulige uger fra  
kl. 10 -12 minus uge 29 (15. juli). Kaffen 
koster 10 kr. + 5 kr. til oplevelser. Mød op eller 
kontakt Peder Pedersen tlf. 42 70 50 55

Kommende menighedsrådsmøde 
Vester Hæsinge Præstegård  

den 27.05, 17.06, 26.08 kl.18 
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SET & SKET
Babysalmesang
I V. Hæsinge 
Kirke i marts 
måned 

Nyt fra graveren
Vild med vilje i afdeling E
Som nogen nok har bemærket i sensommeren og 
efteråret, har vi fjernet stenene fra stierne og sået 
græs for at gøre kirkegården mere grøn. Samtidig 
har græsset fået lov til at gro frit, hvilket giver et 
smukt udtryk, når det står og bølger i vinden som 
en kornmark. Her i foråret har det blomstret flot 
med krokus i græsset, og til sommer kan vi igen 
glæde os til de smukke røde valmuer.

Kirkegårdsvedtægter
Hen over vinteren har vi fået udarbejdet kirke-
gårdsvedtægter. De gør det nemmere for grav-
stedsejere at få overblik over, hvad reglerne er. 
Vedtægterne kan ses på kirkens hjemmeside.

Ét år er gået
Den 1. maj har jeg været ansat i ét år. Det har 
jeg på ingen måde fortrudt. Der er blandt andet 
gravsteder, som ikke er blevet nedlagt, som de 
skulle, da vi ikke får penge til at passe tomme 
gravsteder. Frederik og jeg arbejder løbende på at 
få det hele bragt i orden, i takt med at økonomien 
tillader det i forhold til kirkens budget. Vi forsøger 
at være kreative, så vi kan få mest muligt ud af 
de midler, vi har.
Jeg vil samtidig gerne sige jer alle en stor tak for 
den varme velkomst og den venlighed, som jeg er 
blevet mødt med. En stor tak for opmærksomhe-
den jeg har fået i forbindelse med mit & Kaspers 
bryllup. TAK!    Graver Søren Greve

Orienteringsmøde og  
menighedsmøde
Tirsdag den 12. maj kl. 19.00  
Vester Hæsinge Præstegård
Forud for menighedsrådsvalget 15. september 
afholder vi orienteringsmøde samt det årlige 
menighedsmøde, hvor vi fortæller om menigheds-
rådets virke og planer. Herunder gudstjenestefor-
mer, foredrag, koncerter, kor, udflugter, læsekreds, 
etc. samt vore visioner for den næste periode.
Det er ikke et opstillingsmøde, idet det sker på 
valgforsamlingen den 15. september, men kom 
og vær med, og lad os få en snak om, hvordan vi 
fungerer. Vi er aktive og kreative. Der serveres 
kaffe og kage! Alle er velkommen! 
 

Syrengudstjeneste  
Kristi Himmelfartsdag 
Torsdag den 14. maj kl. 10.00 
Sandholts Lyndelse Kirke

Vi er midt i maj, og syrenerne står forhåbentligt 
i fuldt flor. 
Der laves syren-arrangementer rundt på egnen, og 
kirken vil også gerne være med til at hylde syre-
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Pinsedag 
Den 24. maj kl. 8.00
Sandholts Lyndelse Kirke
”I al sin glans nu stråler solen”. Sådan skal vi 
synge, når vi fejrer pinsen med en tidlig morgen-
gudstjeneste. Derefter er der kaffe, nybagt brød 
og en lille skarp.

nerne som en del af vores skønne natur. Til guds-
tjenesten pynter vi derfor kirken med syrener, så 
de både kan ses og duftes. Og det vil kunne høres, 
når vi sammen synger om syrenerne.  Derudover 
bliver det en helt almindelig gudstjeneste.

ligger nu i en bog, som udkom i januar 2026. 
Pia K. Lindholt vil fortælle om kirkebygningens 
historie. Den oprindelige kirke blev opført i den 
gotiske periode og præges af flere store udvi-
delser efter middelalderen, da kirken kom under 
adelens eje. Rikke Ilsted Kristiansen fortæller om 
inventarets og derved kirkerummets skiftende 
udtryk gennem tiden. Kirken har et rigt udskå-
ret og fantasifuldt renæssanceinventar fra anden 
halvdel af 1500-tallet, der ganske vist er ændret i 
takt med bygningen, men stadig præger rummet 
fuldstændigt. Redaktørerne medbringer bøger, 
som sælges til en favorabel pris kr. 178 (normal-
pris 230). Der kan betales med MobilePay. Alle 
er velkomne! I pausen serveres en forfriskning.

”Danmarks kirker” – Nationalmuseets store bogværk
Foredrag ved redaktørerne Pia K. Lindholt og Rikke Ilsted Kristensen

Onsdag den 20. maj kl. 19.00 i Sandholts Lyndelse Kirke

I forbindelse med udgivelse af Nationalmuseets 
store bogværk ”Danmarks kirker” har museet i 
2025 foretaget grundige undersøgelser af Sand-
holts Lyndelse Kirke. Resultatet af arbejdet fore-

Friluftsgudstjeneste 
2. pinsedag, 25. maj kl. 10.00
Bålhytten, Trentevej mod Håstrup

En friluftsgudstjeneste ved bålhytten i fællesskab 
med kirkegængere fra Jordløse og Håstrup.
Efter gudstjenesten får vi kaffe og rundstykker. 
Tag gerne stol eller tæppe med.
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Sommerhygge i præste-
gårdshaven
Tirsdag den 9. juni kl. 14.00 – 16.00
Vester Hæsinge
Der er dækket op til kaffebord i præstegårdsha-
ven. Lisa Balle vil spille til sang og spille nogle 
numre på harmonika. Til slut bliver der tid til at 
gå en tur rundt i haven, med eller uden hakkejern!

Morgensang og rundstykker 
Søndagene 26. juli og 23. august
Vester Hæsinge kirke kl. 9.00

Hen over sommeren inviterer vi til to korte mor-
gengudstjenester. Efter gudstjenesterne går vi i 
præstegården til kaffe og rundstykker.

Aftensang ved Skovsøen
V. Hæsinge, overfor Birkevej 56
Onsdag den 5. august kl. 19.00
Vi håber på en lun sommeraften, når Ninna Aasen 
med sin violin og Torben Nikolajsen med sin 
harmonika vil spille for til fællessang. Der bliver 
fortalt en historie og serveret vin/vand og chips.
Vel mødt til en stemningsfuld aften.

Petanquegudstjeneste 
Tirsdag den 11. august kl. 17.00 - 19.00
v. Horseballevej 6

Igen i år mødes vi omkring petanquebanerne ved 
Horseballevej 6 i Ny Stenderup og dyster imod 
hinanden i en times tid, derefter serveres der 
sandwich og vi slutter af med en kort gudstjeneste.

Massør, healer og clairvoyant 
Anja Bach Reich afholder gratis 
meditationer!

Morgenstilhed. Denne morgen er skabt til at
starte ugen i både fordybelse og balance, samt
at imødekomme indre ro. Dato: 1.6. kl. 8 - 8.30.

Fyraftensmeditation  
Disse eftermiddage er en skøn ”Time-Out”
fra bekymringer, stress, smerter m.m., og ikke
mindst fra den larm, der er i verden.
Dato: 21.5 - 18.6. kl. 17 - 17.30

Meditation i Vester Hæsinge Kirke
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Sogneudflugt til Museum Morten Korch og Kærsgaard Gods
Tirsdag den 18. august 2026 kl. 12.00

Afgang med bus fra X-Huset i V. Hæsinge, 
Birkevej 15, kl. 12.00. Hjemkomst ca. 17.45. 
Deltagerantal 30 pers. Pris kr. 225 pr. pers. 
incl. bus, entrébilletter og kaffe i Aspargesla-
den i Torup Bakkegård.  Tilmelding ”Først til 
Mølle princippet” og senest 13. august til Lina 
McQuillan tlf. 4023 2275 og derefter indbeta-
ling kr. 225,00 på MobilePay: 5931UQ ”Sog-
netur 2026 vh shl” og husk dit navn!

Vi besøger Museum 
Morten Korch i Fyl-
lested Mølle, der 
ligger ved Kærsga-
ard. Museets guider, 
herunder stifter af 
museet Henri Hage 
formidler den folkekære forfatters liv og arbejde. 
Morten Korch er en af de mest omdiskuterede 
danske forfattere gennem tiden.
Han var - og er stadig i dag - folkeeje og en 
vigtig brik for mange danskeres selvforståelse og 
opfattelse af  ”Danmark i gamle dage”. På museet 
hører vi lokalhistorie om området og historien om 
Morten Korch, og får et indblik i forfatterens liv 
og de mange kendte titler.

Kærsgaard Gods
I de smukke omgivelser ser vi den store samling 
af gamle hestekøretøjer, kareter og landbrugs-
maskiner. Vi ser det imponerende sadelkammer 
med det sølvbeslåede seletøj. Vi slutter af med at 

gå forbi den smukke hovedbygning, og her vil 
kammerherre Henri Hage berette om familien og 
godsets historie! 

På hjemvejen drikker vi kaffe ved gårdbutikken 
Torup Bakkegård! 
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Gudstjenesteliste for 
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Vester 
Hæsinge 
Kirke

Sandholts 
Lyndelse 
Kirke

Hvor ingen præst er anført,  
er det kirkernes egen præst  
Eva Ladefoged

Søn. 3. maj 4. s. e. påske 11.30 Konfirmation
Søn. 10. maj 5. s. e. påske 9.00 Rikke Gotfredsen
tors. 14. maj Kristi Himmelfartsdag 10.00 Syrengudstjeneste
Søn. 17. maj 6. s. e. påske 10.00

Søn. 24. maj pinsedag 8.00 kaffe, nybagt brød og en lille skarp 
efter gudstj.

Man. d. 25. maj 2. pinsedag friluftsgudstjeneste v. Trente Mølle 
kl. 10.00

Søn. 31. maj trinitatis søndag 10.00 Einar Fog-Nielsen
Søn. 7. juni 1. s. e. trin. 10.00
Søn. 14. juni 2. s. e. trin. 14.00
Søn. 21. juni 3. s. e. trin. 10.00
Søn. 28. juni 4. s. e. trin. 10.00 Rikke Gotfredsen
Søn. 5. juli 5. s. e. trin. 9.00 Rikke Gotfredsen
Søn. 12. juli 6. s. e. trin. 14.00 Sanne Hvorslev
Søn. 19. juli 7. s. e. trin. 10.00

Søn. 26. juli 8. s. e. trin. 9.00 ….. og kaffe og rundstykker i præ-
stegården

Søn. 2. august 9. s. e. trin. 10.00
Ons. 5. august 19.00 Aftensang ved Skovsøen

Søn. 9. august 10. s. e. trin. 10.00

Tirs. 11. august 17.00 Petanquegudstjeneste i Ny Stende-
rup. (Horseballevej)

Søn. 16. august 11. s. e. trin. 9.00 Rikke Gotfredsen

Søn. 23. august 12. s. e. trin. 9.00 ….. og kaffe og rundstykker i præ-
stegården

Vester Hæsinge Kirke og Sandholts Lyndelse Kirke
maj - august 2026

Gratis kirkebil: Fåborg Taxa tlf. 6261 8800 bestilles dagen før til kirke og arrangementer, 
husk returkørsel.

Off. menighedsrådsmøder 
Vester Hæsinge Præstegård den 27. maj og den 17. juni og 26. august, alle dage kl. 18.00


